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Esercizio 1. Si consideri la serie di potenze
∑

n≥1 anz
n, z ∈ C. Mostrare che,

se limn→∞
|an|
|an+1| = R, allora la serie ha raggio di convergenza R. Discutere poi

la convergenza di
∑

n≥1
n!
nn z

n.

Esercizio 2. Sia α ∈ C tale che |α| < 1. Determinare la somma della serie di
potenze

∑
n≥1 α

n.

Esercizio 3. Si consideri la serie di potenze per log(1 + x), con x ∈ R,∑∞
n=1

(−1)n+1

n xn, e si consideri la analoga serie complessa sostituendo x con
un numero z ∈ C. Si mostri che la serie converge assolutamente per |z| < 1.
Stessa domanda per log(1− x).

Esercizio 4. Discutere la convergenza delle seguenti serie di potenze.

(i)
∑∞

n=0
3n

(2n)!z
2n;

(ii)
∑∞

n=1
nα+eαn

n zn, α ∈ R;

(iii)
∑∞

n=1(log n)
2zn;

(iv)
∑∞

n=1
log(1+nα)√

n
zn, α ∈ R.

Esercizio 5. Siano f(z) =
∑∞

n=1 anz
n, g(z) =

∑∞
n=1 bnz

n serie di potenze
aventi raggi di convergenza rispettivamente R1 e R2. Cosa possiamo concludere
riguardo il raggio di convergenza delle serie

∑∞
n=1(an + bn)z

n e
∑∞

n=1 anbnz
n?

Esercizio 6. Siano α e β numeri complessi con |α| < |β| e si consideri la serie
di potenze

∑
n≥0(3α

n − 5βn)zn. Si determini il raggio di convergenza della
serie.

Esercizio 7. Si consideri la serie di potenze
∑

n≥1
zn

n2 . Mostrare che il raggio
di convergenza della serie è uguale a 1 e mostrare che la sua funzione somma è
continua in D = {z ∈ C : |z| ≤ 1}.
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